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PRESSEMITTEILUNG










Von: Baden-Württembergischer Golfverband e.V. 
Kick-off für die neue Initiative „Lebensraum Golfplatz – Wir fördern Artenvielfalt“ beim 3. Umweltsymposium des BWGV
Nachhaltiges Engagement für Biodiversität auf Golfanlagen geht in die nächste Phase

Mit dem offiziellen Start der neuen Initiative „Lebensraum Golfplatz – Wir fördern Artenvielfalt“ setzt der Baden-Württembergische Golfverband e.V. (BWGV) ein starkes Zeichen für gelebten Umwelt- und Naturschutz auf Golfanlagen. Die Initiative wurde im Rahmen des 3. Umweltsymposiums des BWGV im Golfclub Kirchheim-Wendlingen offiziell gestartet.

Die neue Initiative knüpft nahtlos an das gleichnamige Projekt an, das bereits 2019 ins Leben gerufen wurde und über mehrere Jahre hinweg erfolgreich lief. Insgesamt 66 Golfanlagen in Baden-Württemberg beteiligten sich am Projekt und setzten vielfältige Maßnahmen zur Förderung der Biodiversität um.

Aufgrund der großen Resonanz und der nachweislichen Erfolge wurde das Projekt nun in eine dauerhafte und zukunftsorientierte Initiative überführt. Ziel ist es, das Bewusstsein für den ökologischen Wert von Golfplätzen weiter zu stärken und konkrete Maßnahmen zur Erhaltung und Förderung der Artenvielfalt langfristig zu verankern. Die Initiative basiert auf einer freiwilligen Selbstverpflichtung der teilnehmenden Clubs und wird durch einen Maßnahmenkatalog konkretisiert. Dieser ermöglicht eine gezieltere Steuerung und Umsetzung ökologischer Projekte und macht das Engagement der Golfanlagen noch sichtbarer und messbarer.

„Golfplätze bieten durch ihre naturnahen Flächen ein enormes Potenzial für die Artenvielfalt. Mit der neuen Initiative wollen wir diesen Lebensraum noch bewusster gestalten und schützen – gemeinsam mit unseren Mitgliedsclubs“, betonte BWGV-Geschäftsführer André Kette bei der Vorstellung.
Die Teilnahme an der Initiative ist für die Golfclubs kostenlos. Bereits jetzt haben sich 58 Anlagen angemeldet – ein starkes Zeichen für das Engagement der Golfbranche in Sachen Umwelt und Nachhaltigkeit. Die teilnehmenden Clubs setzen weiterhin gezielt Projekte um, die Lebensräume für Pflanzen und Tiere schaffen, erhalten und fördern.


Foto 1: Initiative Lebensraum Golfplatz – Wir fördern Artenvielfalt (Foto: © Constanze Grün I BWGV)

Zur sofortigen Veröffentlichung frei. Bilder und Grafiken unter Angabe der Quelle für redaktionelle Zwecke kostenfrei nutzbar.

Über den Baden-Württembergischen Golfverband e.V. (BWGV) 
Der Baden-Württembergische Golfverband e.V. (BWGV), gegründet am 18. Januar 1975, ist der Dachverband für alle Golfanlagen in Baden-Württemberg. Mit 77.785 Golfspieler:innen und 102 Mitgliedern ist der BWGV der drittgrößte Landesgolfverband in Deutschland. Er organisiert u.a. den Turnierbetrieb für Einzelspieler und Mannschaften in verschiedenen Altersklassen. Er bietet grundlegende Aus- und Weiterbildungen für C-Trainer:innen, Spielleiter:innen, Sekretariatsmitarbeiter:innen und zeichnet auch für die öffentlichkeitswirksame Präsentation der Sportart Golf in Baden-Württemberg verantwortlich (z.B. CMT Golf-&WellnessReisen Messe). Hauptaufgabenbereich ist die Gewinnung, Ausbildung und Entwicklung von talentierten Nachwuchsgolferinnen und -golfern im Alter von sechs bis 16 Jahren an den Trainingsstandorten in Baden-Württemberg. Vertreten wird der BWGV durch seinen Präsidenten Michael Marbler und den Vizepräsidenten / Schatzmeister Marcus Weller. 

Für weitere Informationen:

Baden-Württembergischer Golfverband e.V.
Constanze Grün
Schaichhof 1 
71088 Holzgerlingen
Tel: 07157/ 535812	
Fax: 07157/ 535811
E-Mail: gruen@bwgv.de
www.bwgv.de
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